



■陈丽红 文/图

南安是海丝文化、闽南文化发祥地之一,在这块肥沃的文化土壤上孕育了无数英才俊彦,李贽就是其中的杰出代表。近日,石井中心小学和奎霞小学34名小记者来到榕桥瞻仰先贤李贽生平事迹,体验采摘乐趣。

小记者们首站来到南安榕桥中学李贽纪念馆,榕桥中学校长陈祥鸿向小记者们介绍了李贽的生平事迹和思想贡献。

接着,小记者们来到白云寺锦都家庭农场,变身“小果农”,感受采摘的乐趣。

最后,小记者们走进白云寺李贽读书处。室内有一张书桌,书桌上陈设着文房四宝,书桌后面摆放着一尊李贽的雕像,他手持书卷凝神静读。小记者来到李贽雕像前,肃立注目,深深地三鞠躬。

参观李贽纪念馆

石井中心小学 许芷钰

指导老师 陈小兰

今天又是令人期待的小记者活动,同学们个个兴高采烈,我们今天要去参观李贽纪念馆、白云寺李贽读书处,还要采摘火龙果。

第一站,我们来到了榕桥中学李贽纪念馆。一下车,一阵淡淡的花香扑面而来,仿佛在欢迎我们到来。我们迈着轻盈的脚步,走进了纪念馆。“中华英杰,思想大家——李贽”这几个字映入眼帘。展馆分设李贽生平事迹、著作丰硕和浩气长存三个部分,榕桥中学校长

瞻仰先贤生平 畅享游园采摘



石井中心小学小记者合影。

给我们介绍了李贽的生平事迹,他说:“李贽小时候,他舅舅在这边做大官,所以他一有时间就来这边读书,一读就是好几天。”周围不断有人发出赞叹声。校长接着说:“后来李贽开始写书,可是那时候,写书是被禁止的!李贽在被锦衣卫捉拿之后,在狱中作诗《系中八绝》。”讲述中,我仿佛看到了李贽勤奋学习和秉性刚直的身影。

第二站,我们来到了白云寺锦都家庭农场采摘火龙果,现场工作人员先准备了香甜可口的火龙果给我们品尝。接着,我们三五成群带上工具一路小跑到果园采摘火龙果。第一次看到这么大的果园,这么多的火龙果,心里别提多激动了。原来我们平时吃的火龙果生长环境是这样的。

最后一站,我们参观白云寺李贽读书处,那是李贽儿时读书的地方,听说每年高考来临前,附近的考生都会跟家里一起来到这里祭拜,希望取得好成绩。

短短的半天研学活动,我们学到了很多课本上没有的知识,拓展了视野,期待下一次小记者活动。

游火龙果园

奎霞小学 许凯翔 指导老师 陈清平

嘿!大家假期都去哪玩了?昨天,我们小记者参观了白云寺,并采摘了火龙果,学会了很多知识。现在,就让我带你们见识见识吧!

顺着曲折的山路,我们来到了火龙果园外,朝里面望去,一排排架子上攀着火龙果的茎,一颗颗火龙果悬挂在上面,好似一个个灯笼。

走到火龙果园边的一张桌子旁,一个叔叔向我们讲解了火龙果的知识,火龙果在各个季节都可以生长,不过25度—35度更利于火龙果的成长,8度以下则不适宜生长。火龙果花有白色和黄色,一般在晚上8—9时开花,从开花到结果一般要25—28天,火龙果含有

大量维生素、花青素和膳食纤维。

最后,叔叔发给我们剪刀和篮子,让我们体验采摘。可是,要怎么分辨火龙果是否成熟呢?很简单,只要看火龙果的大小和颜色就可以了。在火龙果园里,我仔细寻找了一番,看中了一个果子,用剪刀一剪,险些被刺到,不过,随后我就轻车熟路了。最后,我剪了一大篮子,不过因为没带钱,无奈只能将这“到嘴的肥肉”交还给了果农。

白云寺的火龙果味道鲜美,有时,你也可以去尝尝。

果园一日游

奎霞小学 涂智淳 指导老师 洪燕辉

云娃娃对我笑,树姑娘向我招手,风叔叔逗我玩儿。这样的好天气里,我们要去采摘火龙果,还要“拜访”一位名人,我兴奋极了!

李贽是一位思想家,他6岁母亲去世,12岁随父亲读书,16岁入府读书,26岁参加乡试,54岁辞官,62岁写诗……纵观这个思想家的一生,他倡导男女平等的思想,让我触动很大。我想,我要学习李贽这种敢于打破封建思想的精神。

拜访完名人,我们就要开始采摘火龙果了。果农叔叔告诉我们,火龙果属仙人掌科,原产地是热带、亚热带地区,它同时具有水果花卉蔬菜的特点,既有营养又有很高的价值。火龙果含有维生素E和水溶性膳食纤维,花青素则具有抗氧化性、抗自由基、抗衰老的作用,还会预防脑细胞变性,抑制痴呆症。此外,火龙果还有美白皮肤的作用。

火龙果晚上8至9点开花,开花后到成熟要28天左右,一般一年能收12批,最多有14批,这些知识我们都是在品尝的过程中学到的。

讲解完后,我又吃了好几个,味道真好。看来下次有机会,得叫上爸爸妈妈一起,到这儿再来采摘一次。

□小记者优秀习作选登

微笑,让友谊更深厚

东田中心小学 黄一涵 指导老师 王美玉

记得那一天早晨,我早早地起床,洗漱完毕后,打开窗户,望着天空中的蓝天白云,感受着大自然的清新气息,瞬间感觉这生活是多么的美好!

“九点多了,还在磨蹭什么?”不知何时,老妈那母老虎般的伟岸身躯站到了我身后不远处,对着我大声地吼来,着实把我吓得不轻。我突然一愣,糟糕!我昨天和好朋友约好今天9点整在博物馆见面的!我一边嘀咕着,一边赶紧收拾着要出门的零食与饮料,匆匆跑出去,也听不清身后老妈在喊什么。

跑到小区东大门口,刚好遇上一辆出租车停在那里。我上了车,向师傅说了要去的地点,叫师傅尽量开快点。

“滴答、滴答、滴答——”手表上的分针不停地转着,我的心也像热锅上的蚂蚁般乱窜着。此时,脑海中朦胧地浮现一幅好朋友责怪我的画面。

“小朋友,该下车了!”我猛地一抬头,清醒了过来。我赶紧付给出租车师傅车费。

下了车后,我拼了命地向博物馆跑去。内心就像喝了一瓶几十年的陈年永春老醋似的,浑身不是味,但愿刚才车里浮现的画面不会出现,我祈祷着。

“你怎么才来啊?这都快要10点了!”到博物馆门口,好朋友劈头就给了我一句。我赶紧向她道歉,连说了好多个“不好意思!”生怕我俩会因此而分道扬镳。本以为她会生气,没想到她却轻轻一笑,拉起我的手,笑着说:“走啦!”她笑时,嘴角露出两个美美的小酒窝,通红的脸庞显得格外粉嫩、可爱,一双迷人的大眼睛眯成一条线。看着她的微笑,我想起了以前有一次,因为她的某些失误,我还生气地责怪了她,好几天都不理睬她。可今天面对我的迟到,她却一笑置之,没有跟我计较。我知道,对比她,我显得很“渺小”,我的格局、心胸不如她。

记得一位诗人说过:“微笑是加深友谊的桥梁,微笑是化解误会的魔力,微笑是解决矛盾的魔法。”我非常喜欢这句话,因为它诠释了一个深刻的生活哲理。而今天,好朋友的一个微笑,不正应了这句话的内涵吗?

晴天霹雳

第一实验小学 林语晨 指导老师 林凤凰

天空跟往常一样蓝蓝的,白云也懒洋洋地飘在空中,洁白无瑕,变幻多端。我和弟弟们照例背着轮滑鞋和护具去轮滑训练班的场地。

一开始,一切都还顺利。为了熟悉场地,大家一圈一圈地沿着老师用杯子围成的轨道滑10圈。我们每4个为一组,进行训练。

轮到懋懋出发了。只见他滑得风驰电掣一般,瞬间飘移到了一个“龟行”的小妹妹身后,好像快要撞到她了。在这千钧一发的时刻,他一个急转弯,勉强避开了小妹妹。可糟糕的是,他忘了“刹车”,“喇”的一声,撞到了旁边的围栏上!“哇哇哇……”他大哭起来。

教练闻声急忙赶了过来,扶起了懋懋,把他扶到了旁边的椅子上休息,可懋懋依旧哇哇大哭。一场“兵荒马乱”之后,他被送到了医院。

晚上,愁容满面的妈妈跟我们说道:“有一个好消息和两个坏消息,你们想先听哪一个?”我和弟弟晨晨忐忑不安地摇着头,不知如何作答。妈妈说:“第一个坏消息是懋懋的手腕骨头裂开了,医生用石膏固定了,而石膏要一个月后才能取下来。第二个坏消息是出于安全考虑,我把轮滑班的课给退了,你们不能再去上轮滑课了。”“哦,不!”我和晨晨叫道。天真的我们完全不知害怕,也没有办法体会妈妈后怕的心情。于是,妈妈义正词严地把我们教训了一顿。妈妈缓了一口气,平复了下心情,接着说:“好消息是教练把轮滑鞋送给了你们,确保安全的情况下,你们以后可以在小区里练习。”其实,现在的我们已经不在乎能不能继续轮滑了,我们更担心的是懋懋。

明天和意外哪一个先来?我们谁也不知道。我们只能小心翼翼,防患未然,避开所有“晴天霹雳”的可能。

清算公告

南安市石材电商协会,统一社会信用代码:51350583MC299015U,经理事会及会员代表大会决议终止开展活动并注销,现已成立清算小组进行清算,请有关债权人于本公告之日起60天内到我会清算组申报债权及办理债权登记手续。
地址:福建省泉州市南安市水头镇滨海大道石材精品中心13楼,电话:17750854334。

南安市石材电商协会
2021年11月15日

■陈丽红 文/图

传说中的垃圾焚烧发电厂到底什么样?它是怎么运作的?又是怎样为我们美丽的城市“减负”的?近日,石井下房小学、码头中心小学和成功中学小记者分批走进南安圣元环保有限公司,近距离参观生活垃圾焚烧处理,开启一场垃圾“变废为宝”的绿色之旅。

刚走进企业,小记者们对眼前错落有致的厂房和郁郁葱葱的绿植纷纷感叹:“我们没来错地方吗?焚烧垃圾的工厂原来长这样呀!”

在观看垃圾焚烧工艺视频动画后,小记者们对生活垃圾收集、转运、焚烧处理的工艺流程有了初步印象。

随后,在环保宣导员的带领下,小记者们参观了锅炉车间、汽轮机房、中控室等生产现场。由于是第一次来到垃圾焚烧发电厂,大家对每一步工序、每一台设备都充满了好奇。

此次参观,小记者团亲眼见证了垃圾的“华丽变身”,也深刻认识到垃圾分类的重要性。大家纷纷表示,今后会学习正确分类投放垃圾,积极参与环保宣

探秘变废为宝 开启绿色之旅



传,让我们的环境更整洁、更美好。

保护环境,从你我做起

码头中心小学 吴鸿飞

指导老师 黄艺梅 赵雅蓉

大家都知道,垃圾对人们来说,是肮脏有害的。可是却有这样一群人,为了人们的环境卫生,无时无刻不在和垃圾打交道。今天,我们小记者团就要去这个与众不同的公司,参观垃圾处理过程。

观看了完垃圾处理的过程,我感慨万千:产生垃圾很简单,垃圾处理极不易。在这里,我呼吁大家:保护环境,人人有责!为了保护人类家园——地球,请大家自觉减少产生垃圾,让地球更美丽!

环保之旅

石井下房小学 符彦斌

指导老师 王清育 蔡炬阳

今天,我们在老师的带领下,前往南安市唯一一家垃圾处理站——圣元环保有限公司。

首先我们来到了会议室,在圣元环保杨经理的介绍下,我们知道了一



工作人员介绍垃圾发电原理。

为民服务再升级

兴业银行泉州分行加大与泉州市公积金管理中心合作

近日,兴业银行泉州分行与泉州市住房公积金管理中心举行了资金归集和公积金按揭委托银行签约仪式,该分行成为泉州市继四大国有银行后的第五家公积金缴存归集银行和个人住房公积金按揭代理银行,将进一步提升为民服务水平,为我市广大群众提供便利的公积金缴存归集、贷款等服务。

据了解,经过多年的发展与积累,兴业银行泉州分行已具备了较丰富的个人住房贷款业务管理经验以及较强的风险管控能力。自2017年以来,该分行累计合作当地主流按揭楼盘超过300个,有力地支持了当地的城市居住建设,满足了我市各单位职工及广大市民的购房需求。今年初以来,兴业银行总行在福建省

内配置个人住房贷款专项额度,定向用于省内个人住房公积金委托贷款组合项目配套的商业性住房贷款。泉州分行全力做好贷款投放保障,确保公积金贷款业务及时、高效落地。据悉,该分行在市区、晋江、南安等3个区域开办个人住房公积金委托贷款业务以来,已累计办理超1100笔。

近年来,兴业银行泉州分行按照总

行战略转型要求,以数字化转型引领创新发展,以专业化引领标准化作业,组织重构零售信贷业务模式,并建立了一支专业、高效的零售信贷业务队伍。在业务流程上,实行中后台大集中作业模式,全流程影像无纸化审查审批,结合大数据自动预审批,按揭贷款项目审查审批在手续完整的情况下,1—2天就可完成,

极大地提高了按揭贷款项目时效,提升了客户服务体验。

兴业银行泉州分行相关负责人表示,以此次签约为契机,将继续强化组织领导和专业团队建设,用好总行专项规模,进一步优化业务流程,全力配合各县(市、区)公积金中心做好企事业单位、各类企业公积金归集扩面工作,助力百姓“安居梦”实现。